

家訊

302

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

愛主你的神

在已過幾次集合主日聚會的信息，弟兄們會交通到神的心意，是要得著他們的百姓成為祭司的國度來事奉他；同時弟兄們亦題到事奉主該是愛主、愛教會的人。

早上我想同大家交通有關「愛神」這件事。或許有人認為這個題目實在太淺了，愛神是每個基督徒應份的事。大家都知道神愛我們，我們也該愛他，由於我們善忘，對於神的宏恩厚愛很容易忘記。因此我們需要重溫神的愛，才不致成為忘恩負義的人。

當我們讀到以色列人歷史時，就會覺得這班以色列人反覆無常，不配作神的選民。神愛他們，把他們從埃及為奴之家、從法老壓迫之下拯救出來，目的是要他們來事奉神。偏偏以色列人三番四次離棄神，去拜偶像；但一次又一次神赦免他們，不肯滅絕他們，仍然以慈愛來吸引他們。其實以色列人的歷史，就是我們的寫照，我們何嘗不是反覆，屢次傷主的心。以色列人失敗的歷史成爲我們的鑑戒，盼望我們不再重蹈

覆轍。現在讓我們來讀幾處經節：

誠命中最大的是愛神

「有一個文士來，聽見他們辯論，曉得耶穌回答的好，就問他說，誠命中那是第一要緊的呢？耶穌回答說，第一要緊的，就是說，以色列阿，你要聽，主我們神，是獨一的主。你要盡心、盡性、盡意、盡力，愛主你的神。其次，就是說，要愛人如己。再沒有比這兩條誠命更大的了。」（可十一28-31）

在馬可福音中記載有一個文士來問耶穌誠命中那是第一要緊的；馬太福音則記載有一個律法師要試探耶穌，問誠命中那一條爲最大。

猶太文士曾把舊約的律法按大小輕重分成六百多條，文士問耶穌在諸多誠命律例中那一條最要緊，那一條是最大？主給予他們非常明確的答覆：「你要盡心、盡性、盡意、盡力，愛主你的神。」（十一30）請注意「盡」字。

林前十三章13節告訴我們，在信、望、愛之中最大的是「愛」。「信、望、愛」，

只有「愛」這件事神要求我們要「盡」。信耶穌得永生，只要「信」就行了。主並無要求我們要盡心、盡性、盡意，信主我們的神；但在愛這件事上，主要求我們要全人來愛他。爲何主斬釘截鐵地說「愛」是最要緊的呢？因爲所有的爭執、一切的難處，都在「愛」這件事上出了問題。家庭的糾紛、青少年的問題、婚姻的不和諧等等，都與「愛」有關。

英國王儲查理士與戴安娜的婚禮，曾轟動一時，被譽爲童話般的美麗，不知羨煞多少人；但終以離婚收場。究其原因，是由於有第三者介入，愛情不專而導致婚姻破裂。我們與主之間的難處，也是出於「愛」這件事上。愛是不容許有第三者介入，愛是不能分割的，愛是需要完整的。「盡」字亦含有完整的意思。

英國王儲查理士與戴安娜的婚禮，曾轟動一時，被譽爲童話般的美麗，不知羨煞多少人；但終以離婚收場。究其原因，是由於有第三者介入，愛情不專而導致婚姻破裂。我們與主之間的難處，也是出於「愛」這件事上。愛是不容許有第三者介入，愛是不能分割的，愛是需要完整的。「盡」字亦含有完整的意思。

有時我們覺得讀經乏味，禱告乏力，聚會不想去，事奉主更提不起勁。這時，我們就要省察一下，對主的愛是否出了問題。弟兄姊妹，切勿輕視這件事，在「愛」這件事上若出了問題，當然百病叢生。不要捨本逐末，先去解決別的問題，必須先解決與主之間的關係。例如在啓示錄二章2至5節中題到以弗所教會雖然有許多優點，有好行爲、肯勞碌、能忍耐、不容易惹人、有辨別真假使徒的恩賜，且爲主的名勞苦，並不乏倦，有這許多的優點，爲何還會被主責備？只因缺乏了一樣最要緊的東西，以致瑜不掩瑕，結果受到主嚴厲的責備。爲何那麼多的優點抵消不了一個缺欠呢？因爲所欠缺的是最重要的，也是最大的，就是失去了當初的愛心。也許當初的恩賜沒有現在那麼多、那麼大，卻有一顆單純愛主的心，故燈台仍然灼灼發亮。現在恩賜加多了，愛心卻失去了，燈台就沒有被挪走的危險。燈台是承托著燈，使燈光照亮，此乃代表主的見證，如果挪去燈台，則見證也失去了，那我們還有甚麼可做的？我們的事奉必須爲了愛主，討主的喜悅。

他的愛是永不改變的，縱然我們時時翻刻變，三二其心，但他仍然愛我們，因爲他愛世間屬自己的人，就愛他們到底。

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼，是困苦麼，是逼迫麼，是飢餓麼，是赤身露體麼，是危險麼，是刀劍麼？我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。」（羅八35-39）以上種種際遇都是保羅親身的經歷。真摯的愛是沒有任何人、事物、事所能阻隔的；在基督裡的愛是不能被隔絕的。

為什麼要愛神

神先愛我們

「我們愛，因爲神先愛我們。」（約壹四19）

人墮落，失去了神，也失去了保護，是神來尋找人，是神來拯救人。神的愛在主耶穌身上已經佈開。「不是我們愛神，乃是神愛我們，差他的兒子，爲我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。」（約壹四10）

愛到底的愛 不改變的愛

「……他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。」（約十三1）

「……我以永遠的愛，愛你……」（耶卅一3）

神的愛是愛到底的愛，神愛我們是沒有終止的。「大山可以挪開，小山可以遷移；但我的慈愛必不離開你：」（賽五十四10）

他的愛是永不改變的，縱然我們時時翻刻變，三二其心，但他仍然愛我們，因爲他愛世間屬自己的人，就愛他們到底。

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」

難道是患難麼，是困苦麼，是逼迫麼，

是飢餓麼，是赤身露體麼，是危險麼，

是刀劍麼？我深信無論是死，是生，是

天使，是掌權的，是有能的，是現在的

事，是將來的事，是高處的，是低處的，

是別的受造之物，都不能叫我們與神的

愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。」（羅八35-39）以上種種際遇都是保

羅親身的經歷。真摯的愛是沒有任何人、

事物、事所能阻隔的；在基督裡的愛是不

捨命的愛

「……他是愛我，爲我捨己」。（加二）

愛的最高峰是「捨己」。這裡題到主愛我們，將命傾倒，他流血捨命爲要拯救我們。

「爲義人死，是少有的，爲仁人死，或者有敢作的。惟有基督在我們還作罪人時候爲我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」（羅五7-8）

我們既非義人，亦非仁人（即好人），乃是罪人。不是我們作好時他才愛我們，乃是我們還作罪人時，主爲我們死，神的愛在此就顯明了，他的愛太奇妙、太偉大了。但願我們時刻思想他捨命的愛，叫我們對他不再冷淡。

神也要求我們愛他

「耶和華的聖民哪，你們都要愛他」（詩卅一23）

「耶穌對他說，你要盡心、盡性、盡意，愛主你的神。」（太廿四37）除了基督教之外，其他宗教均無要求人愛神，惟有基督教，神對人有此要求。神愛我們，當然盼望我們也要愛他，對他的愛有回應。

他要求我們這些屬神的子民，都要愛他，並且是毫無保留的愛他，就是盡心、盡性、盡意，愛主我們的神。

愛神的表現

「神阿，你是我的神，我要切切的尋求你；在乾旱疲乏無水之地，我渴想你，我的心切慕你。」（詩六十三1）

「我在床上記念你，在夜更的時候思念你，我的心就像飽足了骨髓肥油；我也要以歡樂的嘴唇讚美你。」（詩六十3-5-6）

愛神的，必定喜歡親近神，愛一個

人總希望朝夕相對。愛神的，也必定時常思想他，越想他越覺得他可愛，詩人甚至在夜間也思想神，裡面的飽足，有如享受著山珍海錯，骨髓肥油，甘甜無比。

你看重甚麼，就追求甚麼；你愛甚麼，就追求甚麼，甚至樂意付代價，肯犧牲，因爲愛的動力是大的。

對神的愛必須是單純的，沒有其他攬雜的，不容任何事物來分我們的心。我們的心究竟愛甚麼求主鑒察，先對我們的心。中文的「愛」字很有意思，心是居中，是最中心的地方。盡心、盡性、盡意，都是心的故事。神給我們一顆愛的心，就是要我們來愛他。如果我們把這個愛的功能用在愛神以外的事物，愁苦必定加增。

不要愛世界

愛神就不能愛世界，因爲世界是與神對立的。約翰壹書一章15節說：「不要愛世界，和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。」不但使徒約翰這樣勸告我們，保羅也這樣勸勉我們，叫我們不效法這個世界（羅十二2）。

愛世界就會被世界模成它的樣子；愛土你就像土，愛主你就像主。信主可以使我們脫離罪惡的綁捆，愛主可以使我們脫離世界的吸引。

但願我們每天的讀經：是爲了更多認識他，明白他的旨意；我們的禱告：爲了與他有密切交通，互吐心意；我們的生活：爲了活出他，使他在我們身上得著彰顯；我們的事奉：爲了討他喜悅；我們愛他：使他心滿意足。

愛神的榜樣

題起愛神的榜樣，第一個想到的就是馬利亞。她喜歡坐在主的腳前聽他的道，主曾三番四次告訴門徒說，人子必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文

士許多的苦，並且被殺，第三日復活，可惜門徒中無一個人聽得進去。主似乎找不到一個知心人，一個可以傾吐心意的人；這麼重大的事，竟無一人關心，無一人在意，但是在這裡主找到了一個可以傾心吐意的人，就是馬利亞。所以

要受死，明白到主是爲她死，主也是爲她復活。所以她把握機會，將愛傾在主的身上。這一舉動，令全屋都充滿了香氣，主稱讚說：她在我身上作的是一件美事，她所作的是盡她所能的。當有人爲了愛主，將自己獻上給主，將愛傾倒在他身上時，馬上香氣四溢。猶大爲了三十塊錢出賣耶穌，以致遺臭萬年；馬利亞爲了愛主打破玉瓶來膏主，雖事隔千多年，其香氣至今猶存，流芳百世。

馬利亞的舉止雖然受人責備，向她生氣，說她枉費，暴殄天物。這些人對主的價值太低估了，主在他們心目中連三十兩銀子也不值；可是在馬利亞心目中，主是最寶貴的，值得她傾盡一切所貴的人，都願意把至愛獻給我們的主。

保羅爲何要丟棄萬事，因爲他認識主耶穌爲至寶，無人無物與他比擬，萬事在他眼中不過是糞土。

對主認識多少，就能爲他捨棄多少；

對主認識多少，就能愛他多少。

有人獻上青春、時間、金錢，甚至連命也擺上，亦在所不惜，主在他們心中的地位是無與倫比的，覺得獻上一生真值得。

詩歌152首第5節這樣說：「假若宇宙全歸我手，盡獻我主仍覺可羞。愛既如此奇妙深厚，當得我心、我命、所有。」

究竟主在我們心中居甚麼地位？我們對主的估價又如何？是否連獻上一點時間都不值，抑或視他爲至寶？

寡婦之所以將養生的盡都投上，表

明這是傾倒的愛，毫無保留的愛；財主所投上的是他有餘的；我們對待主是否如此，將用剩餘的才拿來獻給他？

有人說，讀經、禱告、聚會，我都不能花太多的時間，因我實在太忙，所以只能花費這一點點。有時間才讀讀經、聚聚會，時間用剩餘的才給主。真正愛主的人，會將最上好的時間給主。

主值不值得我們愛，主值不值得我們獻上一生？思想一下，主在我們身上所作的，或許我們能作出正確的選擇——愛主，將自己一生獻給主。

愛神的結果

「若有人愛神，這人乃是神所知道的。」（林前八3）

「……我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」（約十四21）

「耶穌回答說，人若愛我，就必遵守我的道；我父也必愛他，並且我們要到他那裡去，與他同住。」（約十四23）

「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。」（羅八28）

我們若愛主，別人即使不知道，但神是知道的，只要神知道就可以了。「

知道」亦可譯作認識，意即所看得出、所曉得的，神留意這等人。愛主的必蒙父愛他，且要向他顯現。

信主，可以得著主的同在；愛主，進一步可以享受到他與我們同住，關係更加密切。

此外，在羅馬書八章28節說到愛主的人，萬事都會爲他效力，即使最惡劣的環境，最倒霉的事，只要我們愛主，這些似乎是消極的事物，也都能爲我們效力，成爲我們化裝的祝福。

求主用他的愛再來激勵我們，叫我們盡心、盡性、盡意來愛主我們的神。不要今天切望將來，將來又悔今天錯過。愛主是現在！

聖地旅情

一九九六年八月廿五日

96年7月18日到8月4日，我和三十多位聖徒參加了聖地旅行團，走上了人生一段極之難忘的旅程。

我們的行程仿照當年以色列人出埃及的路線；先到埃及，經過紅海，走進西乃曠野，到約旦河東之地，登上尼波山，然後渡過約旦河，進入應許之地；不過以色列人走了四十年，我們只走了十八天。

西乃山上的崇拜

在埃及的行程中，最難忘的是凌晨登上西乃山一段。當年摩西獨個兒登山，從神手中領受十誡，可能就是這段路程。我們是乘駱駝登山的，沿途山路陡峭，顛簸不平，在駱駝上的感覺並不舒服。當抬頭望天，但見繁星滿佈，見證著父神的崇高與偉大，心中不停地默想神的作為，自然湧出許多感謝與讚美。

下駱駝後還要步行個多小時才到山巔，行程雖然艱苦，卻是十分值得的。我們靜待西乃山的日出，晨曦之中，我們圍坐敬拜，心靈清澈無比，與父神格外親近。

西乃山之下，乃是一望無垠的曠野，寂寞蕭條，在烈日下行走，苦不堪言，難怪當年以色列人常發怨言。我想：假若我是當時一份子，也必定不能進入美地。惟願神常加恩力，讓我有迦勒、約書亞的心志。

尼波山上的默想

離開了西乃曠野，我們進入了約旦國境，就是聖經所說約旦河東之地。跟隨摩西當年的腳蹤，我們登上了尼波山。尼波山亦是因摩西之故而名揚天下。昔日摩西一時急躁，沒有在以色列人面前榮耀神，致使他的進迦南旅程要在尼波山終止(民二十一10-13)。尼波山面臨約旦

河，河西肥沃的美地可盡收眼底。聖地在望，卻不能進入，實教人扼腕浩歎。

今日尼波山上有一大型銅蛇雕像，為記念摩西曠野舉蛇一事(民廿一19)，旁邊亦築有一座中古時期之教堂。追念摩西的一生，撫今追昔，無限感慨。

耶路撒冷阿：

進入以色列，禁不住興奮雀躍，尤其是到了耶路撒冷。

她是猶太教至聖之地，也是回教徒第三大聖地；於我而言，這是我主傳道、被賣、受審、捨命、埋葬、復活、升天之處。「耶路撒冷阿，我若忘記你，情願我的右手忘記技巧。」(詩一三七5)我深深共鳴。

我們到過耶路撒冷不少地方：升天堂、主禱文堂、主哭堂、西羅亞池子：

但給我印象最深的是客西馬尼園和西牆(哭牆)。

客西馬尼園是救主哀傷禱告、汗如血滴的地方。除了加上圍欄外，園子的外貌大致和二千年前分別不大，有人甚至說，園中的橄欖樹曾見證過主耶穌的哀苦。在這園子內，天地的主展示了他對人類最深的愛。求主叫我永遠不忘記我親眼所見的這座園子。

當摩西逝世，約書亞接續他的事奉時，神曾向約書亞說：「……你當剛強壯膽，不要懼怕，也不要驚惶，因為你無論往那裡去，耶和華你的神必與你同在。」(書一9)我想這對屬神的兒女們來說，是最大的應許，也是最大的安慰。

我們在此次旅程中，遇到不少風波：有團友失去了登機證、有團友過境時把護照遺留在旅遊車上(我們已進入了以色列，而車子卻返回約旦了)、有姊妹深夜發高燒要送去醫院(那時我們身在西乃曠野)、有團友在回港時腹痛如絞，懷疑是盲腸炎；不過這一切都帶引我們親近父神，讓他為我們一一解決——沒有登機證仍可登機；遺失的護照兩小時後送入以色列境內；深夜入醫院的團友迅速康復，還一起乘夜上山；最終全體團友平安返港。神用種種環境重申他向約書亞的應許——他在信靠他的人中

弟元和睦同居 何等美善

這次行程，我和三十四位聖徒同團。我們來自不同的聚會地方，但互相關懷，彼此照顧。遇有事故，我們同心禱告；遇有疾病，我們互相匡扶，真如一首詩歌所唱：

「福哉以愛聯繫，聖徒心心相契；彼此交通一情一意，

真如在天無異。」(詩歌526)

難怪詩人說：「看哪，弟兄和睦同居，是何等的善！何等的美！」(詩一三三1)這種情誼，不是由於年齡相若、性格相合，全因我們有同一的信仰、同一的生命；但願不論時地、境況，屬神的兒女都活出這種生命來。

神的同在 滿我途徑

「蘋果樹上」——胡恩德著
以不同角度思想基督的恩情，聯繫生活實況。

「蓬島闢荒記」——林證耶著

印尼拓荒，華人海外佈道的先鋒，如何蒙召，受日本南侵時百般苦楚，是信心的歡呼之歌。

「A至Z知多少——一群沒有聖經的民族」

帶你看廿六個引人入勝的地方，認識一群沒有母語聖經的人如何轉向真理。卡倫劉易斯著

「叛徒」——一個猶太家庭歸主的掙扎故事(宣道出版社)

「人人都需要耶穌錄音帶系列」

前藝人之家牧者解英岡製作52盒有聲福音信息，每輯配以優美詩歌。針對52種人的需要，構思精警，部份題目如下：

老年人的需要——泰然而活

發問人的需要——天啓靈心

好人的需要——永遠的生命

忙碌人的需要——為誰辛苦為誰忙

懺悔人的需要——求再有一次機會

重擔人的需要——仰望主耶穌

空虛人的需要——來得真滿足

著魔人的需要——榮耀的釋放

(華語版，宣道出版社代理)

惰鬆懈，我未能做到。不過走過許多個似乎陌生卻又熟悉的地方：如西乃曠野、西乃山、尼波山、耶利哥、伯利恆、耶路撒冷、客西馬尼園；我更加確認我的信仰，知道關於耶穌的每一個故事都有實跡可尋，每一處我經過的地方都將成為我一生的祝福。

(東) *

我用了十八天的時間，略略地縱橫走遍聖地，這是一次豐盛的旅程。有甚麼東西比神的同在更好呢？

出發之前，我曾盼望更深的經歷他，並要提升自己屬靈的情況；但因著我的懶

新蒲崗區
分區主日信息摘要

萬物的結局近了(彼前四7-11)

萬物都說明「黑夜已深，白晝將近：」(羅十三12)信徒的愛心也漸漸冷淡，異端邪說越來越兇猛。

信徒對主的再來、萬物的結局該有怎樣的反應？

首先要知道這是基督得贖的日子；要束上心思中的腰帶，免受末世心態的影響，如：急功近利、吃喝玩樂等。要謹慎自守、儆醒禱告，有清明的心思，能辨別真偽；將生活中一切的憂慮放在禱告中，交託主，並彼此代禱；彼此切實相愛，顧到信徒之間的關係；運用神所賜的恩賜，彼此服事，叫神得榮耀；還要將福音傳遍天下，為家人、朋友的得救多有代求。

彼此認罪、互相代求(雅五16)

身處冷酷、危險、磨難、迷惑的世界，唯一需要的是代求。以賽亞書五十九章16節說：「他見無人拯救、無人代求，甚為詫異。」

主為人代求的榜樣是：撒但要節我們如同篩麥子，但主已經為我們代求；主為歷代屬他的人有無窮無盡的祈求；在我們身體得贖之前，今生在軟弱之中，聖靈親自用說不出來的歎息，替我們禱告。

人至純潔的愛顯於代求。四福音中十一次懇求是：百夫長為癱瘓僕人代求(太八)，管會堂的為死去的女兒求(太九18)，迦南婦人為鬼附之女兒求(太十五22)，有人跪下為癲癇病兒子求(太十七)，為耳聾舌結的人求主按手(可七32)，為瞎子求(可八22)，為西門的岳母患病代求(路四38)，為半夜到訪的朋友代求餅(路十一)，財主死後為五個兄弟代求(路十六27)，大臣求主趁孩子未死前救治(約四49)，拉撒路的姐姐求主去看，所愛的人病了(約十

| 3)。

失去愛就失去代求的感覺和動力(約九章)。失去愛只會問是誰犯罪，只會問如何開我的眼，只會問合不合傳統。

神和人至高的愛顯於為人的代求，帶出最深的赦宥。例如主在十架上的代求：「父阿，赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。」「他們正用石頭打的時候，司提反：又跪下大聲喊著說，主阿，不要將這罪歸於他們！」

我們永遠有可代求的「心上人」。

兒女、親人、密友、弟兄，惟有全能的主能日夜看顧，也只有你的代禱，可以把他牢置在主的心中，像風箏和線一樣，繫在永恆屬天的境界中，永不分離。

你能否每天花三分鐘為家人和親屬代求？

代求的意義

信徒處在末世應相信神的話對他們仍然有絕對的權柄；要投靠主，以順服的心接受聖靈的工作，讓十字架的功效產生在我們身上；行事為人不憑眼見，只憑信心(信)，持守等候主來的盼望(希望)，愛弟兄姊妹(愛)。這些特點若在我們身上越來越淡，則表示更需要彼此代求。

保羅深知禱告的重要，故他禱告的內容包括異象的開啓、實際生活的需要、為別人代求開屬靈的竅和請求別人為他禱告。

禱告是聖徒的特權，因為那一個代禱者是耶穌基督；禱告是與主有交通，是與聖靈有交通，是與眾聖徒有交通；

代禱使我們與主同工，並且與昔日今日的聖徒們一同行走在代禱的行列中，盡上祭司的職份。

荃灣區

操練敬虔

神造人是照著自己的形像和樣式造的，意思是要人像他；可是人墮落了。

事奉與福音

真理教育課程秋季班將於9月14日開

課，本期基礎班(丙)／造就班(丙)主題是事奉與福音，課程簡介如下：

1.事奉神(一)
為何要事奉？從舊約以色列人的歷史看事奉神、主耶穌的榜樣和教訓、新約的信徒該怎樣事奉神。

2.事奉神(二)
事奉神的意義、動機、態度和實行

3.團體的事奉
聖經有關團體事奉的教訓、運用恩賜的原則、態度和具體的服事

4.福音的事奉—傳福音是一項事奉
傳福音叫人得救、傳福音的緣由、該有的態度和教會傳福音

5.個人佈道及生活佈道
個人佈道前的準備、應注意的地方和生活佈道

6.福音內容(一)
恩典、人、神

7.福音內容(二)
耶穌基督、信心

8.福音對象
如何向各種年齡、不同背景的人傳福音並與他們建立關係

9.福音引言(一)
從對方的日常生活、信仰背景、教會聚會、生活見證等引入福音內容

10.福音引言(二)
用兩個福音問題了解福音對象對救恩的認識而引入講述福音內容

11.福音疑難(一)

12.福音疑難(二)

13.陪談、決志

14.栽培、牧養主的羊

牧養的重要、憑藉、目標及如何作牧

建造的實行

15.基督身體—教會的建造
建造教會乃主的心意、教會中一切恩賜及事奉都該為建立基督的身體、建

12月22至25日在長洲舉行，聖徒可以帶同三歲以上孩童入營，請預留假期參加。

尖沙嘴、銅鑼灣福音聚會

8月31日(週六)晚上七時半

家庭營及在職特別聚會

12月22至25日在長洲舉行，聖徒可以帶同三歲以上孩童入營，請預留假期參加。

人